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Atencdo: a frase a seguir devera ser transcrita no espaco reservado da sua folha de respostas, com sua caligrafia usual,
considerando as letras mailsculas e minusculas.

Trabalho decente nao é um privilégio, mas um direito humano inalienavel.

SUA PROVA A INFORMAGOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas e 1 (uma) questdo discursiva,
vocé recebera do fiscal de sala o cartdo de respostas
e a folha de texto definitivo;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opcles de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

< TEMPO

e Vocé dispOe de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, jaincluido o tempo para a marcacao do cartao
de respostas e folhas de textos definitivos;

e 3 (trés) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questGes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicag¢do entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

Verifique se seu caderno de questles estda completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher a folha de
texto definitivo;

Para o preenchimento das folhas de textos definitivos,
use somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas nos espagos reservados nas
folhas de textos definitivos;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em suas folhas de textos
definitivos, o fiscal de sala deve ser obrigatoriamente
informado para o devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento das suas
folhas de textos definitivos. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca das folhas
de textos definitivos em caso de erro cometido pelo
candidato;

Para fins de avaliagdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcagdes realizadas nas folhas de textos
definitivos;

A FGV coletara as impressdes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas.

Boa prova!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Conhecimentos Basicos
Lingua Portuguesa

1

Leia o texto a seguir.

O fato de uma opiniGo ser amplamente compartilhada ndo é
nenhuma evidéncia de que ndo seja completamente absurda; de
fato, tendo-se em vista a maioria da humanidade, é mais provadvel
que uma opinido difundida seja mais tola do que sensata.

Bertrand Russell. Marriage and Morals. H. Liveright, 1929, p. 53.

Assinale a afirmativa que indica corretamente o significado ou a

estruturacao do texto citado.

(A) O texto se opGe ao pensamento de que um argumento seja
considerado verdadeiro porque se apoia no que pensa a
maioria das pessoas.

(B) O autor mostra a vantagem de uma opinido ser amplamente
compartilhada a fim de que se torne mais segura.

(C) O texto é do tipo argumentativo, pois apresenta uma tese,
ainda que ndao acompanhada de argumentos.

(D) A opinido final do texto é apresentada como certeza a fim de
melhor convencer o leitor.

(E) O texto se estrutura com a apresentagcdo de um contra-
argumento seguido da apresentagdo da opinido contraria.

2

Observe a seguinte frase do escritor italiano Cesare Pavese:

E bom escrever porque retine as duas alegrias: falar sozinho e falar

a uma multiddo.

Assinale a opgdo que mostra uma afirmagdo adequada a esse

pensamento.

(A) “falar sozinho” e “falar a uma multiddo” mostra uma
incoeréncia textual.

(B) Com a expressdo “falar sozinho”, o autor da frase se refere a
possivel auséncia de um interlocutor no caso da escrita.

(C) “falar sozinho” é certamente uma referéncia a um habito
pessoal do enunciador da frase.

(D) “falar a uma multiddo” é uma referéncia ao fato de os textos
se referirem a muitas realidades do mundo.

(E) Uma das alegrias referidas no texto é a de conseguir ser
compreendido por uma multiddo de pessoas.

3

Leia o seguinte trecho do escritor inglés Aldous Huxley.

O homem que pretende ser sempre coerente no seu pensamento e

nas suas decisées morais ou é uma mumia ambulante ou, se ndo

conseguir sufocar toda a sua vitalidade, um monomaniaco

fandtico.

Sobre o significado ou a estruturagdo do texto, é correto afirmar

que

(A) infere-se do pensamento expresso no trecho que o homem é
sempre incoerente em seu pensamento e decisoes.

(B) a comparagdo com uma “mumia ambulante” se justifica pela
perda da vida interior.

(C) a mania Unica aludida no texto é a de estar sempre a procura
de tornar-se incoerente.

(D) a visdo negativa do homem na frase é decorrente de sua
vontade deformada de ser incoerente em suas agdes.

(E) segundo o texto, se 0 homem ndo conseguir sufocar toda a sua
vitalidade, o homem vira uma mumia ambulante.

4

O pacifista ndo é uma pessoa que se recusa a combater. E uma
pessoa que ndo quer combater na primeira guerra que aparecer.
Que quer escolher a guerra em que ird combater.

Assinale a opgdo que indica uma observagao incorreta sobre a

significagdo e a estruturagdo do texto acima.

(A) As expressdes “que se recusa a combater” e “ndo quer
combater” expressam a mesma ideia.

(B) O texto se estrutura na base de uma oposigdo entre o que “ndo
é” e “é” o pacifista.

(C) Em lugar da expressdo “que ndo quer combater”, entre os dois
ultimos periodos do texto, poderia haver adequadamente a
forma “ainda que ndo queira”.

(D) Um aspecto negativo na construgdo do texto é a repeticdo do
verbo “combater” em trés oportunidades.

(E) O texto se estrutura em forma de uma definicdo, diferente da
definigdo classica, do que seja um pacifista.

5

A paciéncia torna mais leve o que néo é possivel remediar.

Assinale a opgdo que indica uma observagao correta a respeito da

significacdo e/ou da estruturagdo da frase acima.

(A) A forma verbal “remediar” poderia ser adequadamente
substituida por “que se remedie”.

(B) A oragdo adjetiva “que ndo é possivel remediar” pode ser
substituida adequadamente pelo adjetivo “irremediavel”.

(C) A expressdo “ndo ¢ possivel” poderia ser substituida
corretamente pelo adjetivo “impossivel”.

(D) A oragdo “que ndo é possivel remediar” esta adjetivando o
pronome demonstrativo “o0”.

(E) O adjetivo “leve” representa uma qualidade e estd em fungdo
de predicativo do sujeito.

6

Leia o trecho a seguir.

Ao iniciar um romance, o escritor é semelhante ao capitdo de um
navio de guerra, partindo de viagem com ordens seladas no bolso.
Mas, ao abrir o envelope, ja em alto-mar, descobre ele que a
mensagem foi escrita com tinta invisivel. Ndo a pode ler. Estd,
entretanto, consciente do dever a cumprir, pois é comandante de
um navio de guerra e ndo de um barco de recreio. As ordens
indecifraveis, porém imperativas, que guarda no bolso, enchem-no
com a consciéncia de sua responsabilidade. Nisso reside a missdo
do escritor.

Assinale a opgdo que ndo estd de acordo com a significagdo ou a
estruturagdo do texto.

(A) O escritor tem uma missdo nobre, que deve ser cumprida,
independentemente dos obstdaculos.

(B) O texto é estruturado em linguagem figurada, apoiado na
analogia de escrever com comandar um navio de guerra.

(C) O ato de escrever é comandado por Deus, que escreve suas
ordens com tinta invisivel.

(D) Escrever nao é essencialmente uma tarefa prazerosa (barco de
recreio), mas uma tarefa responsavel e cheia de obstaculos
(navio de guerra).

(E) No texto, a literatura é vista como uma missdo de
responsabilidade, ainda que o tipo de responsabilidade
referida ndo esteja explicito.
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7

Assinale a opgdo cujo segmento, retirado do romance Memdrias
de um Sargento de Milicias, mostra uma mistura de texto narrativo
e descritivo.

(A) A festa acabou tarde; a madrinha foi a ultima que saiu,
deitando a béngdo ao afilhado e pondo-lhe no cinteiro um
raminho de arruda.
Quando saltaram em terra comegou a Maria a sentir certos
enojos: foram os dois morar juntos: e dai a um més
manifestaram-se claramente os efeitos da pisadela e do
beliscdo; sete meses depois teve a Maria um filho, formidavel
menino de quase trés palmos de comprido, gordo e vermelho,
cabeludo, esperneador e chordo.

(C) Depois do minuete foi desaparecendo a cerimébnia, e a
brincadeira aferventou, como se dizia naquele tempo.
Chegaram uns rapazes de viola e machete: o Leonardo, instado
pelas senhoras, decidiu-se a romper a parte lirica do
divertimento.

(D) Uma das quatro esquinas que formam as ruas do Ouvidor e da
Quitanda, cortando-se mutuamente, chamava-se nesse tempo
o canto dos meirinhos; e bem lhe assentava o nome, porque
era ai o lugar de encontro favorito de todos os individuos dessa
classe (que gozava entdo de ndo pequena consideragdo).

(B

(E) Espiar a vida alheia, inquirir dos escravos o que se passava no
interior das casas, era naquele tempo coisa tdo comum e
enraizada nos costumes, que ainda hoje, depois de passados
tantos anos, restam grandes vestigios desse belo habito.

8

Assinale a frase que deve apresentar uma virgula.

(A) A estrada do excesso conduz ao palacio da sabedoria.

(B) A moderagdo é sempre a tatica preferivel.

(C) Ao homem sébio sdo mais Uteis os seus inimigos do que ao tolo
0S Seus amigos.

(D) Em geral na natureza humana existe mais tolice do que
sabedoria.

(E) Um homem sabio vivera tanto nos limites da prépria presenca
de espirito quanto nos da propria renda.

9

A frase em que seria mais adequado o emprego do pronome
indefinido “mais” em lugar do adjetivo “maior” é:

(A) Para ver maiores detalhes, veja o video anexo.

B) Se deseja maiores quantias, trabalhe mais.

C) Uma estatua de maior tamanho custa muito caro.

D) Na fronteira, o rio atinge maior largura.

E) Todos almejam maior salario, ao trabalharem.

P

10

A gramdtica, a mesma drida gramadtica, transforma-se em algo
parecido a uma feitigaria evocatdria; as palavras ressuscitam
revestidas de carne e 0sso, o substantivo em sua majestade
substancial, o adjetivo, roupa transparente que o veste e colore
como um verniz, e o verbo, anjo do movimento que dd impulso a
frase. (Baudelaire)

Sobre essa frase, assinale a afirmativa correta.

(A) Ao dizer que o verbo é o anjo do movimento, o autor se refere
a todos os verbos da classe por meio de sua caracteristica
basica.

(B) Ao usar a metafora “roupa transparente”, o autor se refere ao
fato de o adjetivo determinar o substantivo, dando-lhe
qualidades, caracteristicas ou relagdes.

(C) Ao afirmar que o adjetivo veste e colore o substantivo “como
um verniz”, Baudelaire se refere a inutilidade semantica do
adjetivo.

(D) Ao dizer que o substantivo mostra “majestade substancial”, o
autor aponta para o fato de o substantivo ser a palavra mais
simples da frase.

(E) Ao empregar a metafora de “feiticaria” para o trabalho da
gramatica, o autor cita a propriedade que tem a gramatica de
mudar as classes das palavras.

Raciocinio Légico-matematico

11

Os achocolatados sdo misturas compostas por leite desidratado,
chocolate em pé, aglcar e aditivos.

Em sua composicdo, o achocolatado X tem 76 gramas de chocolate
em po e 12 gramas de agucar, que correspondem a 6% da massa
total de X.

O fabricante do achocolatado X pretende aumentar a massa total
do produto acrescentando 50 gramas de leite desidratado e nada
mais.

Essa modificagdo na composicdo do produto fard com que a

porcentagem de chocolate em pd, com relagdo a massa total de X,
sofra redugdo de
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12

Silvana iniciou um treinamento com o objetivo de participar de
uma prova de corrida.

Ela registrou, em um plano cartesiano, a distancia percorrida (em

quildmetros) e o respectivo tempo gasto (em minutos), em cada
um dos quatro primeiros dias de treinamento.
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Cada ponto no grafico corresponde aos registros de um dia de
treino.

Sabe-se que, ao longo dos quatro dias, a razéo distancia/tempo foi
estritamente crescente.

Colocando-se esses pontos em ordem cronoldgica, obtém-se

(A) C—-A-D-B.
(B) B—A—C-D.
(C) C-D—A-B.
(D) B—C—A-D.
() A—B—C-D.
13

Em um Tribunal, estd em vigor uma normativa referente ao uso de
crachds para identificagdo dos individuos nas suas dependéncias.

Dentro desse Tribunal:

e juizes podem nao portar crachas;

e advogados devem portar crachas;

e ndo-juizes e ndo-advogados ndo podem portar cracha.
Qualquer pessoa, para entrar no Tribunal, é associada a uma Unica
categoria entre as trés citadas.

Em certo momento, duas pessoas estdao paradas, conversando no
corredor interno do Tribunal: uma com cracha e, a outra, sem.
Sobre essas duas pessoas, é correto afirmar que

(A) ambas sdo juizes.

(B) uma delas ndo pode ser juiz.

(C) pelo menos uma é juiz.

(D) ambas n3o sdo juizes.

(E) uma delas pode ndo ser juiz.

14

Um barco esta parado em um ponto A e comega a navegar, em
linha reta, até um ponto B, a 20 km de distancia, de modo que esse
trajeto faz 20°, no sentido horario, com o Norte geografico.

Ao chegar ao ponto B, esse barco para, muda a sua rota e comeca
a navegar, em linha reta, até um ponto C, a 15 km de distancia, de
modo que esse trajeto faz 125°, no sentido horario, com o Norte
geografico.

O angulo formado pelos segmentos imaginarios AB e BC é de

(A) 60°.

(B) 65°.
(C) 70°.
(D) 75°.
(E) 85°.

15

Sejam A, B e C nimeros inteiros e positivos tais que A x B =20 e
AxC=36.

AsomaA+B+Cvale

(A) 20.

(B) 30.
(C) 4

(D) 50.
(E) 60.

Conhecimentos Especificos Basicos

16

Jodo, servidor ocupante de cargo de provimento efetivo no
Tribunal Regional do Trabalho da Regido X, em razdo de patologia
estritamente relacionada ao exercicio funcional, teve deferida a
aposentadoria por incapacidade permanente para o trabalho.

Em momento posterior, constatou-se a acentuada regressdo da

referida patologia, o que acarretou o restabelecimento da

capacidade laborativa do servidor, ainda que em intensidade um

pouco inferior a originaria. Por tal razdo, a Administragdo Publica

decidiu que Jodo deveria retornar ao servigo ativo.

Sobre a hipdtese, a luz da Lei n2 8.112/1990, assinale a afirmativa

correta.

(A) Jodo deve ocupar algum cargo da mesma carreira do cargo
originario.

(B) Jodo deve retornar ao cargo que ocupava por ocasido da
aposentadoria.

(C) Caso inexista cargo vago, Jodo deve ser posto em
disponibilidade.

(D) Caso inexista cargo vago, deve ser postergado o retorno de
Jodo ao servigo ativo.

(E) Caso inexista cargo vago, Jodo exercera suas atribuigdes como
excedente, até a ocorréncia de vaga.
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17

Maria, servidora publica federal, recebia auxilio-moradia em razao

da inexisténcia de imével funcional disponivel na localidade em

que estava lotada, além de preencher os demais requisitos

exigidos na sistemdtica vigente.

Sobre a hipdtese, considerando os balizamentos estabelecidos

pela Lei n2 8.112/1990, assinale a afirmativa correta.

(A) O auxilio tem a natureza juridica de adicional.

(B) O auxilio tem a natureza juridica de gratificagdo.

(C) O valor do auxilio é estabelecido apenas em regulamento.

(D) O auxilio se incorpora ao vencimento de Maria, nas situages
indicadas em lei.

(E) No caso de falecimento de Maria, o auxilio continuard sendo
pago por um més.

18

A informacdo de que Pedro, servidor publico federal de escaldo

hierarquico superior, teria praticado uma infragao disciplinar,

chegou ao conhecimento da autoridade competente.

Além de ser informado por seus assessores imediatos sobre a

necessidade de instaurar o respectivo processo administrativo

disciplinar, também lhe foi sugerida a possibilidade de

afastamento preventivo, em razdo do risco de que ele influisse na

apuracao do ilicito administrativo.

Em relagdo ao sugerido afastamento de Pedro, considerando os

balizamentos estabelecidos pela Lei n2 8.112/1990, assinale a

afirmativa correta.

(A) E vedado, considerando a presungédo de inocéncia.

(B) Pode se estender pelo prazo maximo de cento e oitenta dias.

(C) Caso seja decretado, acarretara a suspensdo da remuneragio
durante a sua vigéncia.

(D) Somente é possivel em se tratando de infragdo disciplinar que
possa acarretar a sangao de demissao.

(E) Deve cessar, uma vez ultrapassado o limite temporal fixado em
lei, ainda que nao concluido o processo disciplinar.

19

Ao apreciar recurso interposto contra o juizo monocratico de

primeira instancia, o relator, no ambito da Turma competente do

Tribunal Regional do Trabalho da 242 Regido (TRT-24), a partir de

requerimento do Ministério Publico, entendeu que se tratava de

hipotese de assungdo de competéncia.

Nessa situagdo, a luz do Regimento Interno do TRT-24, assinale a

afirmativa correta.

(A) A andlise do recurso deve ser suspensa até que o Tribunal
Pleno aprecie a matéria de direito.

(B) O Tribunal Pleno, preenchidos os requisitos exigidos, ira julgar
0 recurso interposto.

(C) O entendimento da Turma dard origem a instauragdo de
requerimento de edigdo de simula pelo Tribunal Pleno.

(D) Os demais processos sobre a mesma matéria em tramitagdo,
na area de jurisdicdo do TRT-24, devem ser suspensos.

(E) O entendimento da Turma, sobre a questdo de direito, deve
ser aplicado aos demais processos que tenham por objeto a
mesma questdo de direito.

20

Em determinado processo judicial que se encontra em tramitagao
no ambito de uma Vara do Trabalho localizada no Estado de Mato
Grosso do Sul, a reclamante entendeu que o Juizo praticou ato que
configurava erro de procedimento, o que, ao seu ver, deveria ser
regularizado pelo Tribunal Regional do Trabalho da 242 Regido
(TRT-24).

Sobre a situagdo descrita, a luz do Regimento Interno do TRT-24, é
cabivel, no prazo de 8 (oito) dias, preenchidos os demais requisitos
exigidos,

(A) areclamagdo.

(B) a correigdo parcial.

(C) o recurso ordinario.

(D) o pedido de providéncias.

(E) o mandado de segurancga.

21

A Administragdo Publica, como organizagdo formal moderna,
apresenta caracteristicas basicas como divisdo do trabalho,
hierarquia funcional, formalizagdo de regras, impessoalidade e
busca pela eficiéncia na prestagdo dos servigos publicos.

Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, uma caracteristica
das organizagGes formais modernas no ambito da Administragdo
Publica.

(A) Os clientes internos ndo influenciam os processos
organizacionais, pois seu papel estd restrito ao consumo dos
produtos finais da organizagao.

(B) Departamentos, divisGes e se¢des ndo sdo considerados
unidades organizacionais por ndo estarem diretamente ligados
a alta gestdo.

(C) A departamentalizagdo por cliente é caracteristica das
estruturas informais e ndo se aplica a Administragao Publica.

(D) Unidades organizacionais, como grupos de trabalho e se¢Ges,
podem funcionar tanto como fornecedores quanto como
clientes internos, conforme o fluxo de processos internos.

(E) A estrutura organizacional da Administracdo Publica ndo
permite a existéncia de fornecedores internos, pois todos os
insumos provém do setor privado.

22

A gestdo de resultados nos servigos publicos busca eficiéncia,
transparéncia e atendimento as demandas sociais por meio de
monitoramento e avaliagdo continuos.

Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, itens da agenda
para a estruturagdo da gestdo de resultados na produgdo de
servigos publicos.

(A) Foco nos resultados e politicas publicas formuladas a partir de
processo de organizagdo governamental.

(B) Carater centralizado da tomada de decisdo e flexibilizagdo de
recursos com cobranga de responsabilidade de gestores.

(C) Utilizagdo de planejamento estratégico nas organizagGes
publicas e otimizagdo dos processos administrativos.

(D) Mudangas metodoldgicas no processo de formulagdo do
orcamento privado e sistemas de monitoramento da gestao,
prestagao de contas e avaliagao.

(E) Desenvolvimento de indicadores que permitam medir o
insumo da agdo governamental e indicar os desvios para
introducao de medidas preventivas.
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A gestdo de desempenho compreende planejamento,
organizagdo, supervisdo e controle para entregar excelentes
resultados.

Assinale a op¢do que apresenta, corretamente, os processos da

gestdo de desempenho e respectivas fungdes tipicas.

(A) Planejamento: fixagdo de objetivos e definicdo de planos.

Organizagdo: implementagdo e infraestrutura de trabalho.

Supervisdo: comunicagdo e orientagdo para equipe. Controle:

indicadores de desempenho e criagdo de valor.

Planejamento: criagdo de valor. Organizagdo: alocacdo de

recursos. Supervisdo: fixagdo de objetivos. Controle:

implementacdo de sistemas de informagao.

Planejamento: definigdo de metas e planos de trabalho.

Organizagdo: execugdo de tarefas e controle de resultados.

Supervisdo: analise de competéncias. Controle: comunicagao

com a equipe.

(D) Planejamento: avaliagdo de competéncias. Organizagdo:
gestdo de pessoas. Supervisdo: avaliagdo de resultados.
Controle: treinamento e desenvolvimento.

(E) Planejamento: distribuicdo de tarefas. Organizagdo: andlise de
indicadores. Supervisdo: criagdo de métricas. Controle: gestdo
de sistemas de informacgao.

=

G

24

A Gestdo por Projetos organiza esforgos temporarios para atingir
objetivos definidos, com uso de metodologias e ferramentas que
garantem planejamento, execugdo, controle e encerramento
alinhados as metas organizacionais.

Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, o documento que
sintetiza as condi¢Ges e os pardametros-chave para o projeto e
estabelece a estrutura para o desenvolvimento de um plano-base
para a sua realizagdo.

(A) Sintese de plano-base.

(B) Pedido de proposta de cliente.

(C) Termo de abertura.

(D) Escopo do projeto.

(E) Termo de encerramento.

25

A Gestdo de Riscos busca identificar, analisar e mitigar ameagas
potenciais, garantindo a resiliéncia e a sustentabilidade da
organizagao.
Assinale a opgdo que apresenta, corretamente, o risco de
conformidade.

(A) Trata-se do risco de perdas financeiras geradas por falhas
tecnoldgicas, como interrupgdes em sistemas e ataques
cibernéticos.

(B) Representa a probabilidade de perdas decorrentes do ndo
cumprimento de leis, normas e regulamentos, internos ou
externos, podendo afetar financeiramente a organizagao.

(C) Refere-se ao risco associado a variagdo de mercado e as
flutuagbes cambiais, que impactam diretamente o
desempenho financeiro da organizagao.

(D) Diz respeito aos riscos operacionais relacionados a ma
alocagdo de recursos humanos e a deficiéncia na comunicagdo
interna.

(E) Esta ligado exclusivamente a gestdo de contratos e ao
descumprimento de cldusulas contratuais por parte de
fornecedores terceirizados.

26

Um legitimado a deflagragdo do controle concentrado de
constitucionalidade perante o Supremo Tribunal Federal ajuizou
Acdo Direta de Inconstitucionalidade (ADI), tendo por objeto
a Medida Proviséria n.” X (MPX), que veio a ser convertida na
Lei n.° Y (LY) enquanto o processo objetivo ainda estava em
tramitagdo, isto sem que fossem promovidas alteragdes
substanciais no seu contetdo.

Em relagdo a ADI, a luz da sistematica vigente, assinale a afirmativa

correta.

(A) Ela perdeu o seu objeto, devendo ser extinta.

(B) Ela somente ndo sera extinta se houver aditamento da petigdo
inicial.

(C) Ela deve ser conhecida no mérito, em razdo da auséncia de
prejudicialidade superveniente.

(D) Ela somente ndo sera extinta se a conversdo na LY ocorreu em
momento posterior a apresentagao das informagdes.

(E) Ela deve ser apensada, para julgamento conjunto, a ADI que
deve ser ajuizada para a analise da constitucionalidade da LY.

27

A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no qual
deverdo constar as atribui¢des, os deveres, as responsabilidades e
os direitos inerentes ao cargo ocupado, que ndo poderdo ser
alterados unilateralmente, por qualquer das partes, ressalvados os
atos de oficio previstos em lei.

Sobre a posse, considerando as disposi¢des da Lei n.° 8.112/1990,

analise as afirmativas a seguir.

I. A posse ocorrerd no prazo de trinta dias contados da
publicagdo do ato de provimento.

Il. A posse poderd se dar mediante procuragdo especifica.

Ill. No ato da posse, o servidor apresentara declaragdo de bens e
valores que constituem seu patrimdnio e declaragdo quanto ao
exercicio ou ndo de outro cargo, emprego ou fung¢do publica.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, el

28

Contrato intermitente é aquele no qual a prestagdao de servigos,
com subordinagdo, ndo é continua, ocorrendo com alternancia de
periodos de prestagdo de servigos e de inatividade, determinado
em horas, dias ou meses.

Das categorias profissionais listadas a seguir, assinale aquela que a
CLT excluiu do contrato intermitente.

(A) Metalurgicos.

(B) Aeroviarios.

(C) Comerciarios.

(D) Engenheiros.

(E) Aeronautas.
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O contrato de trabalho estd sujeito a causas suspensivas e

interruptivas.

Das opgGes listadas a seguir, assinale aquela que, de acordo com a

norma de regéncia, exibe uma causa de interrup¢do e uma de

suspensdo do contrato de trabalho, nessa ordem.

(A) Férias e aposentadoria por incapacidade permanente.

(B) Suspensdo disciplinar do empregado e faltas justificadas.

(C) Licenga ndo remunerada e doagdo voluntaria de sangue.

(D) Auséncia em virtude de casamento e auséncia em razdo de
falecimento do conjuge.

(E) Incapacidade do empregado durante dez dias e, quando tiver
que comparecer a juizo, pelo tempo que se fizer necessario.

30

Dos direitos listados a seguir, assinale aquele que foi extinto pela
Lei n.® 13.467/2017, conhecida como Reforma Trabalhista.

(A) Horas de sobreaviso.

(B) Adicional de transferéncia.
(C) Horas in itinere.

(D) Horas de prontiddo.

(E) Salario-familia.

Conhecimentos Especificos Avangados

31

A figura a seguir apresenta parte da instalagdo hidrossanitaria de
uma edificagdo de um pavimento.
’ ’ Q

Desconsiderando a possibilidade de calculo para redugdo de seus
diametros, os ramais indicados com os nimeros 1 e 2 tém
didametro minimo, respectivamente, de

(A) 75 mm e 40 mm.

B) 75 mm e 50 mm.

C) 75 mme 75 mm.

D) 100 mm e 40 mm.

(
(
(
(E) 100 mm e 50 mm.

32

Um eletricista esta dimensionando um disjuntor DIN para proteger
um circuito de tomadas de uso geral (TUG) em uma residéncia. A
carga total do circuito é de 2.300 W e a tensdo de alimentagdo é
de 127 V.

Nesse circuito, o disjuntor mais adequado é o de

(A) 20 A, curva B.

(B) 20 A, curva C.

(C) 20 A, curva D.

(D) 25 A, curva B.

(E) 25 A, curva C.

33

Durante o dimensionamento de uma segao retangular submetida
a flexao simples, um engenheiro utilizou a NBR 6118 para garantir
que o comportamento da se¢do fosse seguro e compativel com os
estados limites ultimos. Com base nisso, ele avalia os dominios de
deformagdo da se¢do para localizar o regime de trabalho da
armadura e do concreto.

Considerando as classificagdes dos dominios de dimensionamento

segundo a NBR 6118, avalie as afirmativas a seguir.

I.  No dominio 2 ndo ha ruptura a compressdo do concreto,
caracterizando a ruptura convencional da pega por
deformacdo plastica excessiva.

II. No dominio 3 ha ruptura a compressdo do concreto sem
escoamento do ago.

Ill. O dominio 4 caracteriza-se por compressao ndo uniforme, sem
tracdo, levando a ruptura da pega por encurtamento-limite do
concreto.

Estd correto o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Il, apenas.

(
(
(C) 1N, apenas.
(D) 1'ell, apenas
(

E) Il elll, apenas.

34

A impermeabilizagdo é o conjunto de operagbes e técnicas

construtivas que objetivam proteger as construgdes contra a agdo

deletéria de fluidos, vapores e umidade. Os tipos de

impermeabilizagdo sdo classificados segundo o material

constituinte principal da camada impermeavel.

Assinale a opgdo que apresenta um tipo de impermeabilizagdo

com material asfaltico e um tipo com material polimérico, nessa

ordem.

(A) Argamassa polimérica e membrana de asfalto elastomérico.

(B) Membrana de asfalto elastomérico e membrana acrilica para
impermeabilizagdo.

(C) Membrana de emulsdo asfaltica e membrana de asfalto
elastomérico, em solugdo.

(D) Membrana de asfalto modificado sem adi¢do de polimero e
argamassa com aditivo impermeabilizante.

(E) Argamassa modificada com polimero e membrana
elastomérica de estireno-butadieno-estireno.
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O revestimento de uma parede com argamassa deve ser feito em
trés camadas. Relacione as camadas para execugdo desse tipo de
revestimento, apresentadas a seguir, as suas respectivas
caracteristicas.

( ) Argamassa de cimento que tem como
Unica finalidade melhorar a aderéncia da
alvenaria de blocos.

1. Reboco ( ) Camada de regularizagdo de parede,
2. Embogo constituido por uma argamassa mista de
3. Chapisco cimento, cal e areia média.

() Camada de acabamento de revestimento
feita com argamassa de cimento, cal e
areia.

A sequéncia correta, na ordem apresentada, é

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C) 2-1-3.
(D)3-1-2.
(E) 3-2-1.
36

Afigura a seguir apresenta, esquematicamente, um teste realizado
em corpo de prova de concreto endurecido com segdo transversal
retangular.

=

Extremidade da maquina de ensaio

: 25 mm no minimo
Esfera de ago —Y
; i i
i
Cq

Elemento de apoio e
aplicagéo da carga

rpo-de-prov'a
1

Estrutura rigida de

{ carregamento

Esfera de aco

Base de apoio da
maquina de ensaio

: Vio i

(Fonte: https://abcp.org.br/wp-content/uploads/2019/09/Tecnologia_
Pavimento_Concreto_RubensCurti_CShow20190816.pdf)

Esse teste tem por objetivo avaliar a resisténcia a(ao)
(A) impacto do concreto.

(B) cisalhamento do concreto.

(C) tragdo na flexdo do concreto.

(D) tragdo na compressdo do concreto.

(E) compressdo na flexdo do concreto.

37

Um engenheiro é responsdvel pelo controle de qualidade das
pecas de madeira recebidas para a execu¢do de uma obra. Foi
informado a ele que a resisténcia a compressdo padrdo de
referéncia para o projeto, considerando-se madeira na classe de
umidade 1 e com teor de umidade de equilibrio de 12%, é de
20 MPa.

Sabendo que a umidade no momento da avaliagdo da resisténcia
da madeira recebida é de 20%, a resisténcia a compressdo a ser
atingida para que seja equivalente a resisténcia de referéncia vale,
aproximadamente,

(A) 16,1 MPa.

(B) 16,5 MPa.

(C) 17,0 MPa.

(D) 20,6 MPa.

(E) 21,3 MPa.

38

Um engenheiro deseja estimar o custo unitario de construgdo por
metro quadrado de drea equivalente de um prédio comercial,
utilizando o método da quantificagdio do custo indicado na
NBR 14653-2/2011.

Para tanto, elaborou a tabela a seguir.

Custo unitdrio bésico: R$1.000,00 /m?
Orgamento de elevadores: R$130.000,00
Orgamento de instalagGes especiais: R$40.000,00
Orgamento de fundagGes especiais: R$100.000,00
Orgamento de fundagdes diretas R$20.000,00
Taxa de administragdo da obra: 5%
Percentual relativo aos custos financeiros 5%
(durante a construgdo): ?
Percentual relativo ao lucro ou

~ 20%
remuneragdo da construtora:

Considerando a area equivalente de construgdo de 500 m?, o custo
éde

(A) R$1.504,50 /m2,

(B) R$1.984,50 /m2,

(C) R$2.090,34 /m2,

(D) R$2.320,34 /m2.

(E) R$2.550,34 /m2.
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Sobre as Anotac¢des de Responsabilidade Técnica (ART) referentes
a execugdo de obras, avalie as afirmativas a seguir.

I.  No caso de obras publicas, a ART pode ser registrada em até
10 dias apds a liberagdo da ordem de servigo ou apds a
assinatura do contrato ou de documento equivalente, desde
que ndo esteja caracterizado o inicio da atividade.

Il.  Asubstitui¢do, a qualquer tempo, de um ou mais responsaveis
técnicos pela execugdo da obra obriga o registro de nova ART,
vinculada a ART anteriormente registrada.

Ill. Quando o responsavel técnico vinculado a empresa contratada
para a execugdo de uma obra desenvolver atividades técnicas
nessa obra, cabe a pessoa juridica exclusivamente cadastrar a
ART de obra ou servigo no sistema eletronico e efetuar o
recolhimento do valor relativo ao registro no Crea em cuja
circunscricdo for exercida a atividade.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.
(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.
(D) lell, apenas.
(E) N elll, apenas.

40

Um projeto de engenharia é estruturado em diversas etapas,
sendo que, em cada uma delas, devem ser apresentados
documentos e desenhos técnicos especificos.

No caso da execugdo de obras publicas, conforme disposto na

Lei n2 14.133/2021, assinale a opgdo que indica o elemento que

deve ser obrigatoriamente incluido no projeto basico.

(A) A avaliagdo de demanda do publico-alvo.

(B) A proposta de concepgdo da obra ou do servigo de engenharia.

(C) Os subsidios para montagem do plano de licitagdo e gestdo da
obra.

(D) Os parametros de adequagdo ao interesse publico, de
economia na utilizacdo, de facilidade na execugdo, de impacto
ambiental e de acessibilidade.

(E) O memorial descritivo dos elementos da edificagdo, dos
componentes construtivos e dos materiais de construgdo, de
forma a estabelecer padr&es minimos para a contratagdo.

41

A Administragdo Publica permite a contratacdo de servigos por
meio de alguns regimes. Relacione as modalidades apresentadas a
seguir as suas respectivas caracteristicas.

1. Contratagdo por tarefa.

2. Contratagdo integrada.

3. Contratagdo semi-integrada

( ) Regime de contratagdo de mdo de obra para pequenos
trabalhos por pregco certo, com ou sem fornecimento de
materiais.

( ) Regime de contratagdo de obras e servigos de engenharia em
que o contratado é responsavel por elaborar e desenvolver o
projeto executivo, executar obras e servigos de engenharia,
fornecer bens ou prestar servicos especiais e realizar
montagem, teste, pré-operacdo e as demais operagdes
necessarias e suficientes para a entrega final do objeto.

( ) Regime de contratagdo de obras e servigos de engenharia em
que o contratado é responsavel por elaborar e desenvolver os
projetos basico e executivo, executar obras e servigos de
engenharia, fornecer bens ou prestar servigos especiais e
realizar montagem, teste, pré-operagao e as demais operagoes
necessarias e suficientes para a entrega final do objeto.

Assinale a opgdo que indica a sequéncia correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1-2-3
(B) 1-3-2
(€) 2-1-3
(D) 2-3-1
(E) 3-2-1
a2

Os contratos administrativos podem ser alterados unilateralmente
pela Administragdo Publica, com as devidas justificativas.
Considerando a realizagdo de obra publica e tomando por base o
valor inicial atualizado do contrato, o contratado sera obrigado a
aceitar, nas mesmas condi¢cBes contratuais, acréscimos ou
supressoes de até

(A) 10%.
(B) 15%.
(C) 20%.
(D) 25%.
(E) 50%.

43

A Lei n? 8987/1995 dispGe sobre o regime de concessdo e
permissdo da prestagdo de servigos publicos, estabelecendo que a
delegacdo desses servigos, feita pelo poder concedente, deve se
dar mediante licitagdo.

Assinale a opgdo que indica as modalidades de licitagao aplicaveis
nessa condigdo.

(A) pregdo, somente.

(B) concorréncia, somente.

(C) didlogo competitivo, somente.

(D) pregdo ou didlogo competitivo.

(E) concorréncia ou didlogo competitivo.
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Parceria Publico-Privada (PPP) é um tipo de contrato firmado entre
o setor publico (governo) e o setor privado, com o objetivo de
viabilizar a realizagdo de obras ou a prestagdo de servigos publicos.
De acordo com a Lei n2 11079/2004, é vedada a celebragdo de
contrato de parceria publico-privada

(A) cujo valor do contrato seja inferior a RS 20.000.000,00.

(B) cujo valor do contrato seja inferior a RS 50.000.000,00.

(C) que tenha como objeto Unico a execugdo de obra publica.

(

(

D) cujo periodo de prestagdo do servigo seja inferior a 10 anos.
E) cujo periodo de prestagdo do servigo seja inferior a 20 anos.

45

Um servidor publico de nivel superior, ao participar da elaboragao

de um edital para contratagdo de servigos terceirizados, incluiu

exigéncias técnicas que favoreciam uma empresa especifica para a

qual ja havia trabalhado anteriormente. Além disso, ele evitou

divulgar amplamente o processo licitatdrio, alegando que isso

reduziria a burocracia e aceleraria a contratagdo.

Com base nos principios da Administragdo e na ética profissional,

assinale a afirmativa correta.

(A) A omissdo na divulgagdo do processo é aceitavel se houvesse
intencdo de beneficiar o interesse publico.

(B) A conduta do servidor atendeu ao principio da eficiéncia, ao
buscar acelerar o processo de contratagdo.

(C) O comportamento do servidor foi legitimo, pois a escolha de
fornecedores é uma questdo técnica e pessoal.

(D) A inclusdo de exigéncias especificas no edital foi valida, desde
que o servidor tenha experiéncia prévia no setor.

(E) A conduta violou os principios da impessoalidade, moralidade
e publicidade, comprometendo a ética no servigo publico.

46

O gerenciamento de uma obra compreende uma série de
atividades, que pertencem a diferentes niveis hierarquicos.
Assinale a opgdo que relaciona tais niveis na ordem cronoldgica em
que sdo executados.

(A) planejamento, programagdo, acompanhamento e controle.
(B) planejamento, programagao, controle e acompanhamento.
(C) planejamento, controle, programacgdo e acompanhamento.
(D) programagao, planejamento, acompanhamento e controle.
(E) programagdo, planejamento, controle e acompanhamento.

47

Os quantitativos levantados para o orgamento de uma obra devem
ser medidos em uma unidade adequada ao tipo de servigo que
esta sendo executado.

Assinale a opgdo que indica dois tipos de servigo que sdao medidos
em unidades de area.

(A) aterro e limpeza.

(B) tubulagdo e aterro.

(C) limpeza e tubulagéo.

(D) alvenaria e limpeza.

(E) concreto e alvenaria.

48

Deve-se executar um piso em porcelanato com placas quadradas
de 40 cm de lado, para cobrir uma area total de 6 metros de
comprimento e 4 metros de largura.

Os custos unitdrios para execugdo do servigo sdo

Servico Custo unitario

Placas de porcelanato -

fornecimento e colocagdo RS 25,00/ unidade

Juntas entre placas — materiais e RS 4,00 / metro de
aplicagao junta

Acabamento no perimetro externo

do piso R$ 10,00 / metro

O org¢amento total desse servigo, desprezando-se o valor da drea
referente as juntas entre as pegas ceramicas, em RS, é de

(A) 4.350,00.
(B) 4.390,00.
(C) 4.430,00.
(D) 4.470,00.
(E) 4.510,00.

49

A tabela a seguir mostra os valores aproximados do indice
Nacional de Custo da Construcdo (INCC-M) e do indice Nacional de
Precos ao Consumidor Amplo (IPCA) nos anos de 2024 e 2025.

indice 2023 2024
IPCA 4,60% 4,20%
INCC-M 3,50% 6,50%

Um servigo custava RS 10.000,00 no inicio de 2023. Sabendo-se
que o valor do servico no inicio de 2025 era de RS 10.874,70, pode-
se concluir que o indice de reajuste de pregos, a cada ano,
considerou

(A) somente o valor do INCC-M.

(B) somente o valor do IPCA.

(C) a média entre os valores do INCC-M e do IPCA, a cada ano.
(D) o menor entre os valores do INCC-M e do IPCA, a cada ano.
(E) o maior entre os valores do INCC-M e do IPCA, a cada ano.

50

O assentamento dos tijolos para uma parede de alvenaria é feito

empregando-se argamassa, em geral de cimento, areia e agua.

Assinale a opgdo que indica como a preparagdo dessa argamassa é

feita.

(A) Somente de forma manual, pelo menos 1 semana antes de sua
aplicagdo.

(B) Somente por meio de betoneiras, pelo menos 1 semana antes
de sua aplicagdo.

(C) De forma manual ou por meio de betoneiras, pelo menos 1
semana antes de sua aplicagao.

(D) Somente por meio de betoneiras, pouco antes de sua
aplicagdo.

(E) De forma manual ou por meio de betoneiras, pouco antes de
sua aplicagdo.
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Ao analisar as propostas para uma obra de engenharia, certa

empresa foi desclassificada sob a justificativa de inexequibilidade.

Assinale a opgdo que apresenta um possivel fato que evidenciou

essa desclassificagdo.

(A) A empresa nunca ter participado de uma licitagdo para uma
obra semelhante.

(B) A empresa ndo possuir profissionais qualificados para a
realizagdo do tipo de servigo pretendido.

(C) A empresa ter proposto um prego muito inferior ao adotado
como referéncia pelo contratante.

(D) A empresa ter apresentado cronograma de execugdo superior
ao de todas as demais empresas concorrentes.

(E) A empresa ndo ter apresentado, quando da elabora¢do da
proposta, todos os documentos requeridos na licitagdo.

52

Dentre os tipos de orgamento realizados para uma obra,

destacam-se os orgamentos sintético e analitico.

Comparando as caracteristicas desses dois tipos de orgamento,

assinale a afirmativa correta.

(A) O orgcamento sintético tem menor precisdo do que o analitico,
sendo elaborado a partir do as built.

(B) O orgamento sintético tem maior precisdo do que o analitico,
sendo elaborado a partir do projeto basico.

(C) O orgcamento sintético tem menor precisdo do que o analitico,
sendo elaborado a partir do projeto basico.

(D) O orgamento sintético tem maior precisdo do que o analitico,
sendo elaborado a partir do projeto executivo.

(E) O orgamento sintético tem menor precisdo do que o analitico,
sendo elaborado a partir do projeto executivo.

53

Assinale a opgdo que apresenta o conceito basico que se emprega

na curva ABC de insumos.

(A) Quanto maior o volume ocupado por um item, maiores sdo os
seus custos de estoque.

(B) A maior parte dos custos esta associada a uma quantidade
reduzida de materiais.

(C) Quanto maior o tamanho da obra, menor é a proporgdo dos
custos de materiais.

(D) A maior parte dos custos de uma obra ocorre no tergo final de
sua realizagdo.

(E) Os itens de maior custo sdo os que tem menor perecibilidade.

54

A tabela a seguir mostra, de forma resumida, a planilha do
cronograma fisico-financeiro de uma obra, em que se considera
que os custos de cada atividade ocorrem de maneira uniforme ao
longo de sua execugao.

— it (RS) Evolucdo ao longo dos niweses (%)
més1l|més2 més3 més4 més5 més6

Servicos Preliminares 5.000,00| 80 20
Fundagdes 30.000,00| 10 50 40
Terraplenagem 20.000,00 20 60 10 10
Superestrutura 120.000,00 60 | 30 10
InstalagGes hidraulicas/elétricas| 150.000,00 30 40 . 30
Acabamento 175.000,00 | 10 90

Apds decorridos dois tergos do cronograma total da obra, o total
de gastos incorridos, em relagdo ao custo total da obra, sera de
aproximadamente.

(A) 34%.
(B) 45%.
(C) 52%.
(D) 63%.
(E) 75%.

55

Um canteiro de obras ird abrigar material durante um periodo de
dois meses.

Assinale a opgdo que indica o item que pode ser armazenado a céu
aberto, sem necessidade de cobertura.

(A) Cal.
(B) Brita.

(C) Areia.
(D) Cimento.
(E) Armagdo.

56

A fundagdo de determinada construgdo foi realizada usando um
elemento de fundagdo profunda, de forma prismatica, concretado
em sua superficie e instalado por meio de escavagao interna.

Este tipo de fundagdo é denominado

(A) caixdo.
(B) radier.
(C) alicerce.
(D) estaca raiz.
(E) estaca mega.
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Com relagdo ao uso do Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e
indices da Construgdo Civil — SINAPI, analise as afirmativas a seguir
e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

( ) A formagdo dos pregos referenciais e a elaboragdo dos
orcamentos nas obras publicas ndo deve se restringir ao
SINAPI.

() Em caso de adaptagdo em algum elemento de formagdo da
composicdo do SINAPI, essa nova referéncia nao serd
considerada SINAPI.

() Pelo fato de realizar levantamentos de carater mais amplo, o
SINAPI é a principal fonte de referéncia para o célculo do BDI.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V—F
(B) V-F-V
(C) V-F-F
(D) F~V—F
(E) F~F-V
58

Sobre os itens que devem ser elaborados em um estudo de

impacto ambiental de um empreendimento, avalie as afirmativas

a seguir.

I. Descrigdo dos provaveis impactos ambientais da implantagdo
e operagao do empreendimento.

Il. Apresentagdo do programa de acompanhamento e
monitoramento dos impactos.

Ill. Recomendagdo quanto a alternativa mais favoravel a ser
implantada.

Especificamente em relagdo ao RIMA, devem constar os itens

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 1, el

59

Segundo as definigdes da Lei n? 14.133/2021, que trata da
contratagdo de obras e servigos de engenharia, o termo entidade
é aplicado para designar

(A) atividade de interesse da Administragdo.

B) agente publico dotado de poder de decisdo.

C) pessoa juridica responsavel pela contratagdo.

D) unidade de atuagdo dotada de personalidade juridica.

E) pessoa fisica ou juridica que participar do processo licitatorio.

(
(
(
(

60

A Lei n? 14.133/2021 estabeleceu o valor maximo que uma obra
ou um servico de engenharia de natureza publica pode envolver
para que seja dispensado de licitagdo. Esse valor é atualizado
anualmente.

Assinale a opgdo que indica seu valor atual.

(A) RS 48.572,14.

(B) RS 87,421,80.

(C) RS 125.451,15.

(D) RS 178.329,47.

(E) RS 231.359,32.
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Questao Discursiva

Um engenheiro esta elaborando o or¢amento para a construcdo de uma escola publica. O custo direto total do projeto, é de RS 800.000,00.
No entanto, para precifica-lo corretamente, o engenheiro precisa calcular o BDI (Beneficios e Despesas Indiretas), usando os seguintes
percentuais:

Administragdo Central (AC) 6%
Custos Financeiros (CF) 2%
Riscos (R) 4%
Lucro (L) 8%
Tributos sobre o prego de venda (T) 12%

Com base nesses dados, o engenheiro deve elaborar, para o 6rgdo contratante da obra, um relatério indicando

A) adefinicdo de BDI.

B) o calculo do BDI.

C) o valor total do orcamento com base no BDI obtido.

D) adiferenca entre despesas diretas e indiretas, apresentando um exemplo de cada relacionado a obra.

E) aimportancia de uma correta composi¢do do BDI para o equilibrio financeiro de um contrato de construgao.
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